

## 举报市场监管领域重大违法最高奖100万

12月1日起,市场监管总局、财政部联合印发的《市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》正式施行,重点对食品、药品、特种设备、工业产品质量安全四个涉及人民群众生命健康安全领域的重大违法行为“亮剑”。

《办法》规定,属于一级举报奖励的,按罚没款的5%给予奖励,按此计算不足5000元的,给予5000元奖励;属于二级举报奖励的,按罚没款的3%给予奖励,按此计算不足3000元的,给予3000元奖励;属于三级举报奖励的,按罚没款的1%给予奖励,按此计算不足1000元的,给予1000元奖励。

《办法》规定,每起案件的举报奖励金额上限为100万元。随着《办法》的正式施行,实施20年的《举报制售假冒伪劣产品违法犯罪活动有功人员奖励办法》和实施4年的《食品药品违法行为举报奖励办法》同时废止。前者的举报奖励上限是30万元,后者的举报奖励上限是50万元。

### 国内

## 广州一高校315人发烧腹泻 24人确诊诺如病毒阳性



据广州科技职业技术大学11月30日通报,11月27日起陆续有学生出现腹痛、腹泻、呕吐、伴随发热等症状。情况发生后,校医室医生根据疫情防控要求,指导学生到相关医院进行诊治,学生随后前往驻地医院诊治。

经紧急排查,学生用餐地点较为分散,涉及校内食堂七个档口和校外多家餐厅。截至11月30日,校内出现腹痛、腹泻、呕吐、伴随发热等症状共有315人,其中初步确诊为诺如病毒阳性24人。该校表示,目前所有出现类似症状者都实施隔离观察措施(其中在校内隔离284人,居家隔离31人)。

## 河南学生呕吐事件 送餐公司两名负责人被刑拘

11月30日上午,记者从河南封丘“学生呕吐腹泻”事件涉事送餐公司负责人家属处获悉,送餐公司负责人吕某、李某因涉嫌生产、销售不符合安全标准食品罪,已被刑事拘留。

11月23日,河南新乡市封丘县赵岗镇戚城中学

30多名学生吃过“营养午餐”后,疑似食物中毒,家长纷纷来到学校,阻止送餐车入校。校长含泪劝说家长,称送餐公司是教育局招标来的,换不动。此事被媒体曝光后,引起社会极大关注,“校长痛哭称换不动送餐公司”成为网络热议话题。

### 国际

## 不再以英女王为元首 巴巴多斯成为新共和国

加勒比海岛国巴巴多斯从11月30日起不再以英国女王为国家元首,成为一个新生成的共和国。

据法新社报道,巴巴多斯面积大约430平方公里,人口约28.8万,17世纪初期被英国占领,1966年11月30日独立,之后作为英联邦成员国,以英国女王伊丽莎白二世为国家元首。由巴巴多斯议会选

出、英国女王任命的现任总督桑德拉·梅森将成为巴巴多斯共和国首任总统。该职位基本上只具有象征意义,巴巴多斯国家行政实际由总理米娅·莫特利领导。

英国殖民期间在巴巴多斯实施200多年奴隶制,直到1834年才废除。

## 韩国新增新冠病例 因床位紧张“原则上”居家治疗



韩国连日新增新冠确诊病例居高不下、危重死亡病例连创新高,导致重症监护病房床位逼近饱和。韩国政府11月29日说,新冠确诊患者今后“原则上”居家治疗,但重症、居住条件增加传染风险等例外情形可入院治疗。

韩国总统文在寅当天在新冠疫情特别防控会议上说:“新增确诊病例、重症病例和死亡病例数量均在上升,(重症监护)床位越来越紧张。”

韩国政府10月底发布“分阶段恢复日常生活”路线图时说,一旦重症监护床位使用率达到75%,政府将暂停解封进度。据《韩国先驱报》报道,眼下全国重症监护床位使用率已达77%,首都圈地区则高达86.6%。

## 捷克总统感染新冠 隔着玻璃间任命新总理



当地时间11月28日,77岁的捷克总统泽曼在布拉格市郊的官邸内,任命公民民主党主席彼得·菲亚拉为新一届政府总理。

10月上旬,捷克议会众议院选举,10月10日,泽曼因肝脏等疾病住院,11月25日出院,但数小时后确诊感染新冠病毒,又被送回医院。由于目前泽曼仍处于隔离期,任命仪式做了特殊安排。泽曼和菲亚拉被透明玻璃墙隔开,双方通过麦克风对话,但不进行直接接触。

据当地媒体报道,菲亚拉表示,希望组阁进程能于12月中旬之前完成。在此之前,现内阁将作为看守政府继续执政。

### 边栏

## 最近620万公里 一小行星与地球“擦肩而过”



美国宇航局近地天体研究中心数据显示,一颗直径介于92米到210米的小行星11月29日与地球“擦肩而过”。

据美国哥伦比亚广播公司地方新闻栏目报道,这颗代号“1994 WR12”的小行星掠过地球时,与地球最近距离约为620万公里。这颗小行星由美国天文学家卡罗琳·休梅克于1994年11月28日在美国帕洛马天文台发现。

## 不满被隔离 澳一女子竟纵火烧酒店



11月28日上午,一名女子因不满自己和两个孩子被隔离,在澳大利亚昆士兰州凯恩斯市一家隔离酒店纵火,163人紧急疏散。

警方说,火灾始于一个母亲和两个孩子正在隔离的房间。这个31岁的母亲由于纵火和故意破坏罪而被起诉。警方说,这个女子和她的两个孩子从澳大利亚另一个州来到这里,并在隔离房间里住了几天。警方说,火灾造成了“重大损失”,11层大部分房间内部设施被烧毁,许多楼层可能无法使用。

## 万吨货船冲上防波堤 无法动弹开始漏油



日本电视台11月29日报道,在日本福冈博多港的西防波堤北灯塔附近,一艘巴拿马籍9576吨货船撞上了防波堤,船头冲上堤坝,整个船体无法动弹。

福冈海上保安部说,已经确认从船头部分有油漏出,巡逻船已开始铺设海上围油栅。